

# Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 14 ноября 2014 года №90 (10094)

## Местное самоуправление

### КОГДА ДЕЛА СПОРЯТСЯ, И НАСТРОЕНИЕ ХОРОШЕЕ

Анатолий Иванович Малашенков, глава Переснянского сельского поселения, зашел в редакцию с хорошим настроением, по которому можно было определить – есть хорошие вести.

– Завершаем газификацию Пересны, точнее, той части, где расположены дома частного сектора, – поделился Анатолий Иванович. – Некоторые хозяева уже проекты заказали, благо, осень нынче позволяет долго вести строительные и ремонтные работы, возможно, в ноябре уже начнутся подключения к газу. А в Денисове ещё ведутся работы на газопроводе, но скоро и там придёт голубое топливо в частные дома.

Вместе с переснянцами и денисовцами я с нетерпением ждал этого момента. Людям обидно, что в многоквартирных домах есть центральное или индивидуальное газовое отопление, а жители части Пересны и Денисова этого блага лишены.

Не просто далась газификация, но все же удалось войти в областную программу устойчивого развития сельских территорий – дело сдвинулось с мертвой точки. Правда, переделывали проект и газопровод к Пересне (к западной и восточной частям), тянули двумя разными ветками, что оказалось проще и дешевле, так как не пришлось делать очень дорогостоящий прокол под железной дорогой, к тому же на одни согласования ушла бы уйма времени.

Удалось решить в Переснянском поселении и другую проблемную задачу. Крыша на бане сильно прохудилась. На тот момент денег в бюджете поселения было, как говорится, «кот наплакал». На помощь пришла депутат областной Думы Анна Владимировна Андреевкова. Её усилиями были

выделены целевые средства на ремонт бани из резервного фонда администрации области – крышу перекрыли полностью.

– Баня в Денисове пользуется большой популярностью, – пояснил А.И. Малашенков. – Любителей попариться здесь в выходные дни собирается много, ведь не у всех есть своя банька. Приезжают переснянцы и жители других деревень. Администрация поселения ежегодно возмещает местному ЖЭУ убытки за содержание бани, в этом году расходы запланированы в размере 460 тысяч рублей. Деньги большие, но мы видим, как нужна общественная баня людям, и будем её содержать.

И третий приятный и важный момент в жизни поселения – начался ремонт Переснянского Дома культуры. Уже в середине этого года стало известно, что совместными усилиями (при активном участии главы администрации района) удалось войти в программу «Единой России» по ремонту и оснащению школьных спортивных объектов. Поясним, что спортивный зал в Переснянском СДК принадлежит и используется местной школой. Подготовлены уже документы на аукцион по выбору строительной организации, которая займётся ремонтом. Спортзал будет современным, к тому же оснащён душевыми кабинками. Средства на это выделяются федеральные.

А вот ремонт крыши выполнили за счет средств поселения. И здесь повезло, как пояснил А.И. Малашенков, в местный бюд-

жет поступили долги по налогам от свинокомплекса.

На тот момент, когда мы разговаривали с переснянским главой, он сетовал, что нужен ремонт зрительного зала, но средств на это нет. Для занятий кружков остаются фойе и кабинеты Дома культуры. Массовые досуговые и спортивные мероприятия планировалось проводить в отремонтированном спортзале, и этот вопрос с педагогами обсуждался.

Но вот важной новостью поделился глава администрации района Юрий Рауфович Карипов. Ему удалось договориться с нефтяниками, которые базируются рядом с Пересной, и те выделяют приличную сумму на ремонт зрительного зала Переснянского Дома культуры.

За счет дополнительных поступлений налогов в нынешнем году администрация поселения смогла заменить около 500 метров водопровода. Это немало для села. Новый железный забор установлен вокруг детского садика в деревне Денисово. Для этого 300 тысяч рублей выделила администрация района, а уже местная помогла почистить площадку, убрать старые деревья.

Проблем в поселении хватает, но в нынешнем году, можно сказать, сделан хороший рывок по улучшению уровня жизни селян. Справедливости ради стоит сказать, что без поддержки районной администрации этого бы не произошло.

**В. ДЕРЖАВЦЕВА.**



На снимке: Анатолий Иванович Малашенков, в этом году в честь Дня органов местного самоуправления он был награжден Благодарственным письмом районного Совета депутатов.

## Депутаты за работой

### ОТЗЫВЧИВОСТЬ, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ...

Регулярные выездные встречи с населением Владимир Николаевич Мудряков считает обязательной частью своей работы и как глава муниципального образования, и как депутат райсовета.

В этом году выездные приёмы периодически проводят совместно с депутатом Смоленской областной Думы Анной Владимировной Андреевковой. Такой формат позволяет привлечь дополнительные ресурсы для решения проблем селян.

В качестве примера В.Н. Мудряков привел ситуацию по Рябцеву, где ранее жители неоднократно жаловались ему на плохое состояние подъездной дороги. Силами местной обслуживающей организации проблему решить не получилось. А.В. Андреевкова пригласила на встречу с рябцевцами представителя областного руководства ГБУ «Смолавтодор». В результате были проведены дополнительные отсыпка и грейдирование дороги.

Во время недавнего совместного приёма в Данькове люди попросили депутатов заглянуть в здание местного ФАПа.

– Мы осмотрели помещения медпункта, – рассказал В.Н. Мудряков. – Там действительно необходим серьёзный ремонт. Главный врач Починковской ЦРБ и депутат райсовета Александр Алексеевич Акименко будет искать возможности для этого у себя, а Анна Владимировна Андреевкова созвонилась с А.В. Черкасовым, руководителем ЗАО «Тропарево», которое в настоящее время разворачивает в Данькове крупный инвестпроект, его предварительное согласие оказать помощь в ремонте получено.

Больше всего претензий даньковцы в этот раз высказывали в адрес служб ЖКХ: отоплением,

ремонтом домов и т. д. Обсудив по приезде в Починок ситуацию с главой администрации района Ю.Р. Кариповым, договорились в ближайшее время организовать в Данькове собрание жителей, на котором на их вопросы ответят руководители обслуживающих организаций ЖКХ С.П. Шапкин и И.А. Цуренкова.

Владимир Николаевич также напомнил, что активное содействие в решении проблемы водоснабжения д. Хицовки Даньковского сельского поселения оказывает А.В. Андреевкова: нынче будет изготовлена проектно-сметная документация, чтобы в следующем году добиться финансирования и выполнить работы по прокладке нового водопровода.

В октябре В.Н. Мудряков провёл очередной приём в поселке Лосня. К нему обратилась директор Лосненского Дома культуры Светлана Кондратенкова с просьбой помочь приобрести для учреждения музыкальную аппаратуру, без которой сложно вести полноценные занятия в творческих кружках (а их в ДК много, причём, на любой возраст и вкус) и сложно конкурировать с расположенным поблизости баром, где молодёжь предпочитает проводить досуг, в том числе из-за наличия там современного музыкального оборудования. Владимир Николаевич рассказал о проблеме депутатам райсовета, никто из них не отказался внести деньги на покупку музыкальной аппаратуры для Лосненского ДК: нужная сумма уже собрана и передана С. Кондратенковой.

– Я благодарен коллегам-депу-

татам за понимание, по возможности, они по первой же просьбе стараются оказывать и материальную, и организационную помощь в решении проблем населения, – подчеркнул глава муниципального образования.

В подтверждение привёл один из последних примеров. Недавно к нему обратилась жительница Починка Е.П. Сазонова, проживающая вместе с дочерью-инвалидом и внучкой на улице Боядинской. В доме печное отопление, печь старая, дымит, небольшой запас дров есть, но их некому поколоть. По просьбе В.Н. Мудрякова помочь этой семье согласились депутаты районного Совета С.П. Шапкин (выделил машину для подвоза свежих дров), А.С. Кондрат (сам посетил семью и направил людей для заготовки дров), В.И. Аринченков (нашёл печника, который прочистил печь). Также помощь оказали генеральный директор ООО «Коммунальщик», депутат горсовета И.А. Цуренкова и глава Стригинского сельского поселения О.Е. Летова.

По закону о должностном лице и у депутата есть официальный срок для реагирования на обращения населения. Но Владимир Николаевич Мудряков старается решать вопросы максимально оперативно. В ходе приёма в Лосне жители отдаленной деревни Загорье пожаловались на ветхое состояние электролинии и, в частности, на провисающие провода, представляющие угрозу для безопасности людей. Он тут же позвонил начальнику Западных электросетей В.В. Никитину и взял с

него обещание исправить ситуацию. Оснований сомневаться в надёжности слова этого руководителя у главы района нет, поскольку ранее уже обращался к нему от имени жителей д. Яново, просивших спилить аварийное дерево, и В.В. Никитин помог.

Если проблема требует более обстоятельного изучения и подхода, В.Н. Мудряков берет её на контроль, но об обещании вмешаться никогда не забывает. Так, во время поездки в Княжое несколько месяцев назад узнал о тяжёлых жизненных обстоятельствах местной жительницы, оставшейся вдовой с тремя детьми. Ей необходима помощь в газификации дома, а для этого нужна пристройка, чтобы разместить газовое оборудование в соответствии с техническими требованиями. На счёт пиломатериалов для пристройки удалось договориться с владельцем пиломатериалов из Стодолица А.И. Боченковым, технику предоставил генеральный директор ООО «Стодолиценский ЖЭУ», депутат райсовета М.М.

Шувалов, дополнительные строительные материалы выделил генеральный директор Смоленского завода ЖБИ-2 В.Н. Бондарь, деньги на газовое оборудование и оформление документации дали глава администрации района Ю.Р. Карипов и дирекция ЗАО «Тропарево». Узнав на днях, что газификация дома всё ещё не завершена, Владимир Николаевич попросил главу Княжинского сельского поселения Л.А. Сафронову выяснить причины и пообещал своё содействие для их устранения.

– К сожалению, в силу объективных экономических трудностей многие проблемы, о которых говорят люди во время встреч, быстро решить невозможно. Но если можно помочь конкретному человеку, оказавшемуся в трудной житейской ситуации, местная власть, депутаты, должны это делать, – убеждён В.Н. Мудряков. – Отзывчивость, ответственность, обязательность – вот арсенал, который максимально обязаны использовать в своей деятельности депутаты всех уровней.

**И. ГУЛЕНЦОВА.**

## ПРАВОВАЯ ПОМОЩЬ ДЕТЯМ

20 ноября на территории Смоленской области пройдёт Всероссийский день правовой помощи детям.

В рамках данного мероприятия отдел социальной защиты населения в Починковском районе проводит круглый стол «Меры социальной поддержки несовершеннолетним» в СОГБОУ СПО «Починковский индустриально-технологический техникум».

Консультации по вопросам охраны материнства и детства, предоставления мер социальной поддержки семьям, имеющим детей, можно получить в отделе социальной защиты населения по адресу: г. Починок, ул. Урицкого, д. 5, с 17 по 20 ноября, или по телефонам **8(48149) 4-11-56, 3-17-92.**

Бесплатный детский телефон доверия: **8-800-2000-122.**

## Год культуры

## ПОД ЗВУКИ НЕЖНЫЕ РОМАНСА

В конце октября в Починке состоялся районный фестиваль исполнителей русского и цыганского романсов «Под звуки нежные романса». Учредителями выступили отдел культуры и районный координационно-методический центр.



На сей раз праздник талантов был приурочен к октябрьским дням традиционного чествования людей старшего поколения, и выбор жанра романса, близкого именно этому поколению, должен был стать еще одним комплиментом в их адрес. Фестиваль объединил на сцене городс-

кого Дома культуры солистов и любителей – участников самодеятельных творческих коллективов домов культуры района. Отозвались поклонники романса из Стодолиценского, Плосковского, Лосненского, Переснянского, Ленинского, Лысовского, Княжинского, Краснознаменского, Васьковс-

кого сельских поселений. Всего было принято 23 заявки, причем возраст участников был самым разным: старшей – Галине Ростэнко (Лосненский СДК) – почтенные 76 лет, а самой юной участнице Татьяне Иващенко (Переснянский СДК) едва минуло восемнадцать. Все они еще раз подтвердили, что издавна любимый в России песенный жанр не забыт, более того, он обретает и новые черты.

На сцене, живописно украшенной воздушными гирляндами из осенних листьев, бархатными нотами, звучали романсы трех эпох – старинные, городские Серебряного века и шестидесятых годов, и, конечно, современные романсовые песни в стиле шансон.

Музыкальный вечер открыли участницы хореографического коллектива ГДК (балетмейстер В. Черникова) необычной композицией – шумовой имитацией «Осенний дождь». Лейтмотивом программы стала музыка романса «У природы нет плохой погоды» – многие из исполнителей, приехавших на фестиваль, действительно, встречают осень жизни, но встречают творчески – поют в ансамблях, коллективах и кружках, принимают участие во многих культурных мероприятиях района. Их выступления на фестивале заслужили самые горячие аплодисменты.

Из всех номеров нельзя не отметить нежное исполнение классического романса «Отцвели уж давно хризантемы в саду» Ларисой Назаровой; проникновенный, словно пережитый сердцем «жестокий романс» «Под лаской плюшевого пледа» на слова М. Цветаевой в исполнении Любви Зиновьевой; акапельное исполнение старинного романса «Две розы» Георгием Ко-

товым, щемящий сердце настоящий патристический гимн «Гори, гори моя звезда» в исполнении Ирины Ковалевой. Ностальгию эмигрантского романса «Журавли улетают» замечательно передал Валерий Ковригин. Порадовало и профессиональное, глубоко эмоциональное пение Анны Клейменовой – она с романсом «Не отрекаются, любя» завершала фестивальную программу.

Украсили вечер не только замечательные романсы, красивые голоса, но и артистичный, с интересным сюжетным ходом сценарий и конференс Анастасии Вовк в дуэте с Юрием Приваленковым.

Праздники, фестивали – будь то песенная программа, выставки рукоделия, художественных работ или выступления юных артистов – надеемся, придут на районную сцену еще не раз. Людям, объединенным общими интересами, необходимо общаться, делиться достижениями. Кроме того, артистам, даже самодеятельным, необходимо продолжать и развивать концертную деятельность. Для публики же фестиваль – не только красочное представление, но и приглашение к творчеству – возможно, кто-то, придя в Дом культуры, откроет в себе талант к какому-либо искусству и начнет свой путь к сцене.

**И. МОРОЗОВА,**  
начальник отдела культуры.

**На снимке:** Любовь Зиновьева (Лысовский СДК), Анастасия Вовк (РКМЦ), Валерий Ковригин (Прудковский СДК), Ирина Морозова, Лариса Назарова (Прудковский СДК), Ирина Артемьева (Клемятинский СДК).

## Осенний призыв

## УШЛИ ПЕРВЫМИ

Первая отправка в армию призывников из Починковского района состоялась 27 октября. Первыми ряды защитников Отечества пополнили В.В. Володин из Починка и С.И. Бухарев из Стодолица.

Ранним утром будущие воины вместе с родителями прибыли в военкомат. Начальник отдела облвоенкомата по Починковскому району С.Н. Дмитриев и начальник отделения по призыву В.Ю. Курьянов провели с ними беседу, ответили на интересующие вопросы и с добрыми напутствиями вручили ребятам военные билеты. Затем новобранцы организованно в со-

провождении сотрудников отдела отправлены в Смоленск, на областной призывной пункт, где прошли повторную медицинскую комиссию, получили военную форму и полагающуюся армейскую амуницию, в том числе годовой комплект гигиенических принадлежностей.

**На снимке:** призывники вместе с родителями и сотрудниками военкомата.



## Скоро экзамены

## 3 ДЕКАБРЯ – СОЧИНЕНИЕ

Еще раз обращаем внимание учеников 11-х классов, родителей: в этом учебном году итоговое сочинение (изложение), как допуск к государственной итоговой аттестации, будет проводиться в обязательном порядке для выпускников школ.

Итоговое изложение впрямую писать учащиеся с ограниченными возможностями здоровья и инвалиды. По желанию итоговое сочинение (изложение) могут писать выпускники прошлых лет – с целью предоставления его результатов в вузы.

Конкретные темы сочинений будут объявлены выпускникам в день его проведения – 3 декабря. Но известно, что экзаменационный комплект будет включать пять тем сочинений из закрытого перечня: по одной теме от каждого общего тематического направления, которые уже распространены для ознакомления среди учителей и учащихся.

Писать итоговое сочинение (изложение) выпускники будут 3 декабря в сво-

их школах, по темам (текстам), сформированным Рособнадзором по часовым поясам. В первую среду февраля и мая выпускникам предоставляется возможность для передачи письменных работ, в том числе пропустивших итоговое сочинение (изложение) по уважительной причине.

Проверять сочинения (изложения) будут комиссии, созданные на муниципальном уровне.

Результаты сочинений (изложений) – «зачет» или «незачет» – станут основанием для принятия решения о допуске к государственной итоговой аттестации. Для получения «зачета» необходимо иметь положительный результат по трем критериям (о них все

выпускники проинформированы учителями литературы) и выполнить следующие условия: выдержать объем итогового сочинения не менее 250 слов и написать работу самостоятельно: сочинение не должно быть списано из какого-либо источника.

При поступлении в вузы сочинение (изложение) рассматривается в ряду индивидуальных достижений и может принести абитуриенту до 10 дополнительных баллов к ЕГЭ. Оценка за сочинение выставляется вузом по своим утвержденным критериям. Дополнительные разъяснения можно узнать по телефону 3-17-52.

**Н. ТАРАСЕНКОВА,**  
ведущий специалист  
отдела образования.

## На спортивные темы

## ФУТБОЛ

В этом году ФК «Починок» в областном первенстве играл во второй группе. По итогам сезона среди 20 команд заняли 11-е место.

По информации с официального сайта Федерации футбола Смоленской области, в числе лучших бомбардиров чемпионата назван наш Дмитрий Ненаженков, на его счету одиннадцать забитых мячей, включая два успешно реализованных пенальти.

Ведущий специалист районного отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту А.Л. Лушка снижение уровня игры районной сборной (напомним, до прошлого года ФК «Починок» соревновался в составе первой сильнейшей группы чемпионата области и входил в десятку лучших команд) объяснил отчасти финансовыми трудностями (взнос за участие в первенстве второй группы стоит почти в половину дешевле), а главное – сменой поколений игроков и проблемами, связанными с формированием нового состава клуба.

Наиболее опытными и пока незаменимыми в команде остаются Александр и Вадим Солошенко. По пять и более сезонов выступают за ФК «Починок» Сергей Корпылев, Александр Гаврилов, Владимир Степченко и еще несколько ведущих футболистов, составляющих сегодня костяк команды. В этом же списке лидер завершившегося первенства Дмитрий Ненаженков.

В последние два года районная сборная начала активно обновляться за счет воспитанников Починковской детско-юношеской спортшколы, что внушает оптимизм в плане ожидания более высоких результатов. Достаточно сказать, что ворота ФК «Починок» в нынешнем сезоне достаточно уверенно защищал 16-летний Павел Московский.

## СДАЁМ НОРМЫ ГТО

По инициативе президента страны В.В. Путина, поддержанной общественностью и правительством, в ближайшие годы в России в новом формате должен быть воссоздан физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне», или коротко – ГТО, с помощью которого планируется мотивировать население вести здоровый образ жизни и стремиться к самосовершенствованию в широком смысле этого понятия.

Реализация программы началась с сентября этого года в двенадцати пилотных регионах, и в их числе – Смоленская область. На первом этапе предстоит выявить, оценить и проанализировать уровень физического развития школьников. В 2015 году нормы ГТО в тестовом режиме будут сдавать взрослые граждане.

В нашем районе организовывать и курировать эту работу предстоит отделу по делам молодежи, физкультуре и спорту и детско-юношеской спортшколе. Как рассказал А.Л. Лушка, школьники будут сдавать нормы ГТО в рамках соревнований районной спартакиады школьников.

Всего же Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» рассчитан на 11 возрастных ступеней – начиная с 6 лет и до пожилого возраста без ограничений по годам. Нормативы включают до сорока видов упражнений, для сдачи зачета достаточно выполнить от трех до восьми заданий.

Результаты сдачи норм ГТО предлагается учитывать при поступлении выпускников в вузы, а также поощрять обладателей золотых, серебряных и бронзовых значков ГТО повышенными стипендиями – студентов, и прибавками к зарплате – работающее население.

## ВСЕ – В БАССЕЙН!

Все возрастные ступени комплекса ГТО включают зачет по плаванию. Для популяризации занятий этим видом спорта в нашем районе уже в течение нескольких лет проводятся различные соревнования на базе бассейна спорткомплекса «Юность» в Починке.

22 ноября состоится турнир по плаванию, организованный отделом по делам молодежи, физкультуре и спорту и местным отделением партии «Единая Россия», при поддержке депутата Смоленской областной Думы А.В. Андреевской.

К участию в соревнованиях приглашаются жители района всех возрастов, начиная от 18 лет, разумеется, независимо от приверженности тем или иным политическим убеждениям. Организаторы уже передали приглашения лидерам местных отделений партий КПРФ, ЛДПР, Справед-

ливой России – физкультура и спорт должны всех объединять! Ожидается, что интерес к турниру проявят руководители предприятий, главы поселений и организуют представительство своих команд.

Желающие участвовать в соревнованиях могут зарегистрироваться заранее в отделе по делам молодежи, физкультуре и спорту (телефон 4-18-96), а также в день соревнований с 9.30 в спорткомплексе «Юность» (г. Починок, ул. Урицкого).

Плавание в бассейне для всех участников турнира бесплатно!



